

# В память о Сергее Ермакове

Сегодня разве только болельщики со стажем помнят игру Сергея Ермакова - лишенную внешних прикрас, но умную, смелую, изобретательную. Он был полузащитником, поспевая при этом помогать и нападающим, и игрокам обороны. Успевать всюду Сергею помогала большая работоспособность, полная самоотдача как на тренировках, так и в матчах. Честный в игре и в жизни, добрый по натуре парень олицетворял собой надежность. Если кто его и выделяло среди товарищей, то это сдержанность и скромность, граничащая со стеснительностью.

И все это сказано о ведущем хоккеисте, которому при случае, наверняка, могли бы простить мелкие "грешки". Однако Ермаков никогда не давал себе поблажек: не привык. С мальчишеских лет в нем была воспитана преданность спорту, к которому относился серьезно. Русский хоккей одарил его талантом первоклассного игрока.

Мастерство Сергея не однажды признавалось, а простота позволяла быстро сходиться с ним многим людям - партнерам, соперникам, тренерам, для которых Ермаков всегда был способным учеником. Это не набор лестных фраз, не стремление нарисовать портрет такого послушного, идеального спортсмена, чтобы и там, и сям ставить в пример юнцам. Да, таким он парнем был - Сергей Ермаков. Поэтому больно и обидно, что жизнь его продолжалась всего 23 года. Он еще многого мог бы достичь.

Играть в хоккей с мячом Сережа начал в дворовой команде, позже стал заниматься в спортклубе новотрубников. Выступал за молодежные составы "Уральского трубника", неоднократно становился призером всесоюзных юниорских первенств. В ту пору (1968 г.) вместе с первоуральцами А. Шамаевым и Ю. Хробостовым Ермаков завоевал серебряную медаль на I юниорском чемпионате мира в Финляндии в составе сборной СССР.

Способный хоккеист сразу пришелся ко двору взрослого "Трубника", откуда был призван в армию. Два сезона (1969, 1970 гг.) защищал цвета Свердловского СКА (46 игр, 5 голов), где стал серебряным и бронзовым призером всесоюзных чемпионатов. Также в 1970 году Ермаков в составе команды Свердловской области получил серебряную медаль Спартакиады народов РСФСР. Вернувшись после службы в родной клуб, провел в его рядах два неполных розыгрыша (41 игра, 1 гол).

30 января 1972 года Сергей забил свой последний мяч в ворота хабаровских армейцев. 13 февраля дома, не подзревая беды, сыграл последний матч - против "Енисея". Через четыре дня в Ульяновске не сумел выйти на поле - внезапно дала знать о себе неизлечимая болезнь...

С. Ермаков был умелым хоккеистом и на траве. В 1970 году в Бельгии состоялся I чемпионат Европы. В нашей стране эта игра только начинала развиваться, но сборная СССР все же была сформирована и выступила в турнире. В советской команде, дебютировавшей на столь высоком уровне, был первоуралец Ермаков...

В память о замечательном спортсмене комсомольцы цеха № 7 Новотрубного завода, где в свое время работал С. Ермаков, в середине 70-х годов организовали турнир, посвященный его памяти.

С 1975 года на большом льду прошло 10 розыгрышей (с пятилетним перерывом в начале 80-х). Когда-то эти со-

ревнования венчали зимние баталии команд цехов Новотрубного, потом открывали хоккейный сезон на заводе. Случалось, победы в финальных поединках давались одной из сторон легко, бывало, судьбу первенства решали послематчевые пенальти. Нередко лауреатами - лучшими игроками по линиям - становились славные мастера из "Уральского трубника", завершавшие к тому времени выступления в большом спорте. На церемонию награждения приглашались родные безвременно ушедшего из жизни хоккеиста.

После двух лет простоя в 1992 году турнир возобновился, но по вине бурной весны перебрался под крышу Дворца спорта и превратился в мини-хоккейный. А компанию цеховым физкультурникам стали составлять то студенты УПИ, то юниоры "Уральского трубника", то его старая гвардия.

Участвовал ветеранский состав "Трубника" и в недавнем, уже 15-м по счету турнире памяти С. Ермакова. Первая победа далась мастерам легко, а вот полуфинал и заключительный матч за приз были выиграны после ничьих в основное время лишь в овертаймах, где первый гол любой из сторон становился решающим. Учить сопернику так называемую быструю смерть оба раза удавалось ветеранам. В финале на второй минуте дополнительного третьего тайма они одолели 4:3 хоккеистов цеха № 8.

В составе победителей болельщики увидели мастеров спорта, оставивших заметный след в истории первоуральского бэнди - Александра Дубова, Сергея Титлина, Николая Коханова, Юрия Лубова (живет в Екатеринбурге, но приехал на турнир) и Николая Денисова (молодым играл вместе с Ермаковым), а также Андрея Рябкова, Владимира Сучкова, Николая Вякина, Игоря Порошина, Сергея Плешкова.

Мемориал С. Ермакова входит как "вид по выбору" для цеховых команд в зачет рабочей спартакиады Новотрубного завода, лауреатов которой по зимним дисциплинам чествовали на спортивном празднике в ледовом Дворце.

**С. ПАГНУЕВ.**